

市法院“春雷行动”重拳惩戒失信被执行人

本报讯 2019年春节假期，市人民法院“春雷行动”持续“炸响”，执行局全体干警的执行脚步更快、行动更猛，出实招、挥重拳，对失信被执行人进行全方位惩戒。

大年初四，寒风凛冽，天空飘雪，执行一庭的干警们接力执行。上午9点左右，待全体人员准备就绪后，执行局副局长刘学彬宣布行动正式开始。

执行干警们率先来到纸坊镇，上午10点，成功抓获第一名被执行人杨某。李某与杨某买卖合同纠纷一案，法院于2016年5月判决杨某限期偿还李某欠款1.8万元及利息，案件进入执行程序后，杨某采用长期外出的方式躲避执行。今年春节期间，申请人举报称被执行人杨某在家过年，执行法官决定抓住这次机会，通过司法拘留推动案件执结。当执行干警到达杨某住宅时，只见大门紧闭，敲门后有人应声却迟迟没有开门，当发现杨某家后门可以进入时，执行干警立即行动，在出示工作证件后，将被执行人杨某带上警车。迫于司法拘留的压力，刚被带上警车的杨某立即表示偿还欠款。中午，杨某的家属带来了案件款2.1万余元，案件得以顺利执结。11点，执行干警前往钟楼街道，当到达被执行人王某家中时，发现被执行人王某正在全神贯注地看电视，在其还未反应过来时，执行干警已经

将其控制，第二名被执行人顺利落网。

随后，执行局局长刘延斌和执行干警们一起，继续转战杨楼镇、温泉镇、庙下镇。持续到下午四点，执行干警们圆满完成当天的执行任务。

大年初五，临近节尾，气温持续降低，执行一庭的干警们继续这场“春雷行动”。早上八点半，干警们已经来到了办公室，有的整理卷宗，有的收拾警械，为今天的外出执行做准备。

上午10点刚过，执行干警来到骑岭乡某村顺利拘留了被执行人董某。董某系一起交通肇事罪案件中附带民事诉讼的被告，2013年9月，法院判决董某在交强险限额122000元的范围内对李某承担连带赔偿责任。在执行阶段，董某常年躲避执行，承办法官采取了一系列的执行措施，并对其财产进行了查控、扣划，但到位标的额与案件标的额仍相差甚远。时值春节，得知被执行人董某在家的消息，执行法官决定对其采取拘留措施，督促其尽快履行生效判决确定的义务。随后，执行干警连续转战寄料镇、杨楼镇，分别将另一起交通肇事罪附带民事案件的被执行人牛某，两起民间借贷纠纷案件的被执行人郭某、付某成功抓获。

中午12点40分，执行干警在前往寄料镇车厂村的过程中，由于天气原因，道路结冰，加上坡陡路弯，车辆打滑，执行干警只好下车推车前进。在推车途中，遇到一辆私家车滑落边沟，车主在路边焦急地等待救援，刘学彬见状，带领全体干警前去帮忙。经过二十分钟的努力，十几名干警竭尽全力将这辆私家车抬回了路面。执行干警们的行为让车主热泪盈眶，也赢得了路过群众的称赞。

行动从上午持续到下午，由于任务紧急，执行干警们只能利用路上的间隙吃方便面充饥。对四名被执行人全部办理完体检、拘留手续时，夜幕已经降临。

正月初六，天降瑞雪，天地间一片银装素裹。一大早执行二庭的干警来到了单位，准备利用春节假期的最后一天时间继续开展执行行动。因为降雪量大，天寒路滑无法开车，执行干警们在执行局副局长闫鹏飞的带领下步行出发。



执行干警带被执行人上车

干警们首先来到了失信被执行人郭某家。郭某于2017年向张某借款6万元，之后一直拒不偿还，案件进入执行阶段后也一直躲西藏企图躲避执行。当执行干警敲响郭某家门时，郭某还以为是为亲朋好友一大早来串门呢，开门一看是法院执行干警瞬间就傻了眼！郭某怎么也想不到在这雪花纷飞的大年初六，执行干警竟然不在家休息而是冒雪坚持执行。早就听闻法院执行威名的郭某自知插翅难逃，乖乖地穿上衣服被法院干警带走。

干警们紧接着赶到失信被执行人芮某家，芮某因婚约财产纠纷欠许某6万余元一直拒不返还。当干警们来到芮某家时，正在院子里烤火的芮某父亲声称芮某已外出打工不在家，执行干警在出示相关证件后进入屋搜查，发现芮某正在蒙头大睡，干警们果断将其予以司法拘留。

市法院执行干警牺牲春节假期时间，顾不上喝口热水、吃口热饭，顶风冒雪、不畏严寒，克服天冷路滑种种困难，出重拳打击拒执行为，行动战果丰硕。从大年三十至正月初六，共出动警力123人次，共拘传失信被执行人6名、司法拘留27名，执结案件8件，9名被执行人与申请人达成执行和解协议部分履行，共执行到位标的额103万元，扣押汽车2辆。“春雷行动”成效显著，有力地保障了人民群众的合法权益。（市法院）

陈天富会见企业家和专家人才代表

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）2月11日，市委书记陈天富，市委副书记、市长刘鹏会见天瑞集团股份有限公司董事长李留法和国家级非物质文化遗产传承人、中国陶瓷艺术大师、国务院政府特殊津贴享受者朱文立、孟玉松和李廷怀等人，对他们为汝州经济社会发展所作贡献表示充分肯定，并为他们送上新春的祝福。

市领导李运平、陈国重、郭杰、李涛、姚军柱、张平怀、杨长坡参加会见。

要 闻 简 报

市领导到市产业集聚区调研

本报讯（融媒体中心记者 关莉燕 通讯员 王德伟）2月12日，市领导陈国重、姚军柱、汪聚涛到产业集聚区调研，先后深入多个企业厂房车间，询问节后运营生产情况，并召开产业集聚区干部职工座谈会，谋划、部署2019年重点工作。

姚军柱到市工信委调研指导工作

本报讯（融媒体中心记者 关莉燕）2月12日，副市长姚军柱到市工信委调研指导工作，并就2019年重点工作与局委班子成员座谈。姚军柱对市工信委2018年年终综合考评位居全省十个直管县（市）前列给予肯定。

姚军柱主持召开产业集聚区管委会节后收心会

本报讯（融媒体中心记者 关莉燕 通讯员 王德伟）2月12日，副市长姚军柱主持召开产业集聚区管委会节后收心会，传达全市关于产业集聚区项目建设、产业发展的相关指示精神，明确全年重点工作任务，并安排部署近期工作。

“不漏一人，不缺一分”

市民政局全力做好春节期间民生保障工作

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 雷振东）春节期间，市民政局采取多项措施，全力做好城乡低保、特困人员、孤寡老人等困难群体的帮扶救助工作，确保民生保障“不漏一人、不缺一分”，用实际行动为困难群众送去关爱。

做好各类民政救助金发放工作。为保障救助对象过好春节，工作人员加班加点，及时整理核对我市低保、特困人员、高龄老人、孤儿等困难人员信息，保证各类救助资金及时足额发放到困难群众手中。其中对城市低保人员提前发放2月份低保金104万余元，对特困人员提前发放2019年度第一季度特困救助金629万余元，为百岁老人发放长寿金29万余元。同时密切关注其他低收入人员生活状况，对生活确有困难的，通过临时救助等方式予以帮扶，充分发挥民生保障作用。

做好春节期间民政服务工作。大年初一，市民政局相关负责人带领工作人员分别来到市福利院、敬老院、救助站、殡仪馆，对坚守在工作岗位的工作人员进行慰问。同时对各福利、养老等服务机构安全生产工作进行检查，要求全面整治安全隐患，健全安全管理制度，加强应急管理和值班值守，落实信息报告制度，对民政服务机构的安全工作进行全过程、全方位、全天候的动态监控。

深入慰问困难群众。春节前夕，我市组成了由市四大班子领导带队的10个慰问小组，对我市困难群众、优抚对象、孤儿、孤寡老人等进行慰问。共慰问困难群众8250人次，发放慰问金45.2万元，发放慰问品（含米、面、油、被、衣）32642件。

抓好寒冬天气应急救助。对低温雨雪天气影响困难群众生活的情况制定应急预案，做到受灾群众不受冻、不挨饿，安全温暖过冬。同时，密切关注冬春灾害发展趋势，认真做好灾害预防预警应对工作，严防重大灾害损失事故发生。

乱扔垃圾让公园很“受伤”

新春佳节，走亲访友之余，市民纷纷出门呼吸新鲜空气。我市的各个公园也迎来游玩人流高峰。可是，记者发现，许多游客在游玩过程中过于随意，不文明现象连连出现。

经过几年的建设，北汝河两岸的滨河公园、汝河国家湿地公园和沙滩公园已成为我市的几大风景区，春节期间更是受到市民的追捧。但是，记者在几个公园内的草坪上、道路上、游乐场等地都可以看到市民随手乱扔的果皮、纸屑和塑料袋等垃圾，这让公园很“受伤”。

不仅是这几个公园，假日期间，记者走访了我市城区的其他几个公园，发现其他公园的环境也不容乐观，尤其是有临时摊贩的公园，大量竹签、塑料袋等垃圾更是被随意丢弃。

据公园环卫工作人员介绍，由于春节期间游客增多，乱扔垃圾给清洁人员的工作量是平时的数倍之多，他们只有加班加点才能将垃圾清理干净。即使如此，有些区域的垃圾也得不到及时清理。

公园本来是一个让人享受的场所，市民在游玩的同时请“手下留情”。在此，本报记者希望市民要提高自身爱护绿地的文明意识，共同维护属于大家的公共休闲娱乐场所。

潮头谈 于俊皓



执行干警抓获被执行人

住建局专项整治建设工程领域“挂证”乱象

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 崔晓玉）为维护建筑市场秩序，遏制建设工程领域专业技术人员职业资格“挂证”乱象，近日，根据省厅文件要求，市住建局在全市开展建设工程领域专业技术人员职业资格“挂证”等违法违规行为专项整治，严肃查处“挂证”等违法违规行为，以及提供虚假就业信息、以职业介绍为名提供“挂证”信息服务等违法违规行为。

此次整治将全面排查我市范围内勘察设计注册工程师、注册建筑师、建造师、监理工程师、造价工程师等专业技术人员及相关单位、人力资源服务机构，严肃查处持证人注册单位与实际工作单位不符、买卖租借（专业）资格（注册）证书等“挂证”违法违规行为。

此次专项整治分两个阶段。第一阶段（1月底前），督促企业和专业技术人员按照相关法律法规，对是否存在“挂证”等违法违规行为进行自查自纠、登记和整改。第二阶段（从2月至6月底），对全市企业及建设项目管理技术人员在岗及履职情况进行全面排查、核实，重点对举报和排查出的“挂证”问题及时进行调查核实，发现存在“挂证”等违法违规行为的将按照相关法律法规从重处罚，并上报省住建局。



微友热评

微友在【知否知否？汝州这10个项目入选今年省首批招商引资项目名单！】后留言

@沉冰：希望有更多的企业落户汝州，不仅能带动汝州的经济，还能让大家在家门口就能找到合适的工作，不用再背井离乡。

@赵红远：招商引资办厂可以推动汝州的经济，同时也可以调动有志之士、失地农民的剩余劳动力。不用跋山涉水背井离乡到外地打工。感谢市领导的高瞻远瞩、英明领导，赞赞赞。

微友在【#春节期间，你跟家人（朋友）聊得最多的话题是什么？#】后留言

@柱子：跟家人聊得最多的就是今年去哪里玩，聊了一个春节，结果哪里都没有去，近的地方都去过，远的地方时间不够，7天假期之间值班2天，剩余5天在家吃了睡，睡了吃，猪一样地过了一个猪年……

@Echo：春节期间和家人朋友聊得最多的话题当然是吃了，原本列了一张过年想吃的菜单，有二三十种，结果回来之后只吃了十样左右。

微友在【50、60、70、80年代春节老照片，简单而珍贵的年味！】后留言

@鸿飞：怀念那时候的生活，贫穷限制了我们的想象，却限制不了我们对未来生活的憧憬。家人在一起只有说笑，温暖的亲情在里面。现在却是人聚在一起，心却有无限大的间隙，手机让你看到了世界的繁华，但是限制了我们的升温。过年不容易，放下手机好好陪陪家人吧……

@凝听花语：谢谢小编的用心！印记着时代痕迹的老照片把我们带回到久远的年代。那时候物资匮乏，但是年味浓厚。现在我们的生活处在物质极大丰富的时代，虽然年味淡了，不过对于平时忙碌加班的人们和为了挣钱而奋斗远务工而聚少离多的家庭，春节还是人们期盼的一个节日，因为，大家可以名正言顺地以节日的名义团圆，并且可以好好地休息一下，以更加饱满的精神状态投入到新的征程。

@绿色：过去的点点滴滴和走过的平凡道路印证了我们老一辈的智慧，今天的美好生活值得我们和后代铭记于心，家永远是温暖的，小家需要每一名成员去尽心维护，祖国也是强大的，需要一代人接着一代人去奋斗！为我的家乡和伟大的祖国点赞！

我市元宵节灯展开始布置



本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）元宵节又称灯节，是春节之后第一个重要的节日。2月12日，记者来到今年灯会四知堂路上的布展现场，数十名工作人员已经在现场陆续开始布展（如上图）。届时将有100余组造型生动的主题花灯全新亮相。

据了解，今年灯展将于正月十二（2月16日）布置调试完工，当晚将全部亮灯供市民观赏。灯展位于望城路、四知

堂路、建材路道路两侧（云禅大道丹阳路至建设路道路两侧东西路），展览时间为2月16日至2月22日（农历正月十二至十八）。

今年的元宵节灯展，在突出猪年吉祥的基础上，融入传统民俗与中国梦、“一带一路”、创文、祥和和社会等元素，使市民在观赏花灯的同时，感受传统文化的魅力。

市政法委驻村工作队

帮助蟒窝村组建曲剧团丰富群众文化生活

本报讯（融媒体中心通讯员 张松法）今年春节，蟒窝村曲剧团为蟒窝老百姓们演出了《钓金龟》《丁郎认父》《杨秀英告状》等多部老百姓喜闻乐见的传统剧目。村民们多年的愿望终于变成了现实。

蟒川镇蟒窝村是个偏僻又贫穷的村庄，全村十个自然村依山而建，“石头墙，土坯房，道路弯曲泥粘脚”。蟒窝村地广人稀，土地贫瘠，水源奇缺，地下无资源，地面无企业，缺乏脱贫致富的地理优势。2016年，蟒窝村被河南省政府定为省贫困村。“蟒窝蟒窝，村庄依坡。人穷地薄，收成不多。十年九旱，靠天施舍。一年劳作，仅够吃喝。脱贫致富，条件制约”。这段顺口溜道出了蟒窝人的无奈与对脱贫的企盼。

2016年以来，蟒窝村在各级党委、政府的关怀支持下，在市政法委、住建局的扶持下，吹响了脱贫致富奔小康的号角，在短短三年时间内，蟒窝村村容村貌和各项事业发生了巨大变化。各级政府累计投入各项扶贫资金达5000多万元，238户贫困户实现了脱贫，210户村民易地搬迁住进了新居。进村道路拓宽、硬化1600米，开通了客运班车，使人们出行更加舒适便捷。安装了太阳能路灯80多盏，改善了“夜晚黑咚咚，走路如跳坑”的局

面。各自然村建成了安全饮水取水点，再不用“担水二三里，饮水苦涩臭”。建设了新村部、综合文化广场和村头游园，使村民们过上了城里人一般的生活。又在荒山土岭上规划、开辟了花椒种植基地，村民们增加了收入，幸福指数节节升高。

日渐脱贫的蟒窝村民也渴望着丰富多彩的文化娱乐活动，盼望着村里建起剧团，提升山村枯燥的精神文化生活。市委政法委驻村工作队因势利导，帮助村里组建了十几人的村曲剧团，赞助8000元，先期购买了一些简单的服装道具。这一举措得到村民们的积极响应，演员和热心村民纷纷解囊捐赠，凑齐了购置音响的8000元。村曲剧团没了后顾之忧，日夜加班加点排练了十多部老百姓喜闻乐见的戏剧节目，在农闲和节日期间为老少爷们演出。今年春节的表演，让全村老少爷们的脸上笑开了花。

脱贫攻坚进行时